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Περίληψη 

 

      Η χρήση του ∆ιαδικτύου προσφέρει ποικίλα οφέλη στο καθένα που είναι 

πρόθυµος να το χρησιµοποιήσει. Το τεράστιο ποσό διαθέσιµης πληροφορίας 

και οι πολλές χρήσεις που κάποιος µπορεί να έχει µέσω του ∆ιαδικτύου το 

έχουν κάνει το πολυτιµότερο εργαλείο στις διάφορες θέσεις της ζωής ενός 

ατόµου. Το ∆ιαδίκτυο έχει ένα τεράστιο ποσοστό δηµοσιεύσεων που 

προστίθενται καθηµερινά και εξελίσσεται ως η ισχυρότερη πηγή πληροφορίας. 

Επίσης, η χρήση του ∆ιαδικτύου έχει κάνει τις εργασίες ευκολότερες και 

απλές, στόχοι που θα έπαιρναν ένα τεράστιο χρονικό διάστηµα πριν τώρα 

θέλουν µόνο µερικά λεπτά. Επιπλέον, το ∆ιαδίκτυο έχει γίνει ένα µεγάλο 

εργαλείο για τις τράπεζες, που προσφέρουν την πιθανότητα να κάνουν 

συναλλαγές γρήγορα και ακίνδυνα. Προσφέρουν επίσης µια ισχυρή πηγή για 

αγορές και ευκολία να παραδώσει τα προϊόντα σας κατ' ευθείαν στο σπίτι σας. 

Επιπλέον, η διαδεδοµένη χρήση του ∆ιαδικτύου έχει ανοίξει νέους τοµείς 

εργασιών σε όλες τις χώρες και έχει επεκτείνει τις διαθεσιµότητες εργασίας από 

το σπίτι. Τέλος, το ∆ιαδίκτυο είναι ένα από τα πολυτιµότερα εργαλεία στην 

εκπαίδευση δεδοµένου ότι παρέχει ένα τεράστιο ποσό πληροφοριών και είναι 

µια µέγιστη πηγή αναφοράς για τους εκπαιδευτικούς και τους σπουδαστές. Οι 

ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες είναι εξαιρετικά σηµαντικές για τους φοιτητές 

πανεπιστηµίου που ψάχνουν επιστηµονικές πληροφορίες για τις σειρές 

µαθηµάτων τους. Ένα άλλο σηµαντικό όφελος του ∆ιαδικτύου είναι η 

δυνατότητά του να ελαχιστοποιήσει τις αποστάσεις και να παρέχει τις 

υπηρεσίες επικοινωνίας αποτελεσµατικά και χωρίς οποιοδήποτε κόστος. 

Γενικά, το ∆ιαδίκτυο είναι ένα πολύ-εργαλείο µε εφαρµογές σε κάθε πτυχή της 

ζωής κάποιου. 
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Πρόλογος 

 

      Η εργασία αυτή πραγµατοποιήθηκε µε την επίβλεψη του καθηγητή 

κ.Σαββουλίδη Στέφανου και εντάσσεται στα πλαίσια του µαθήµατος 

«Ερευνητικές εργασίες» (Project) της Β’ ΓΕΛ. 

 

1. Χρονική περίοδος: 2013-2014 

2. Ο τίτλος του θέµατος είναι: «Μαθαίνοντας για το διαδίκτυο» 

3. Το θέµα εµπίπτει στον κύκλο: «Φυσικές επιστήµες και τεχνολογία» 

4. Το θέµα συσχετίζεται ως προς τα διδασκόµενα µαθήµατα µε το 

µάθηµα: Πληροφορική 

5. Ο επιβλέπων καθηγητής: κ.Σαββουλίδης 

6. Οι συντελεστές της εργασίας: Στάθης Αντωνάκης, Νίκος 

Μανουσαρίδης, Τατιάνα Μακαρίδου, ∆έσποινα Ξενιτίδου 

7. Τα κριτήρια επιλογής του θέµατος: Η ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας 

8. Ενότητες της οµάδας: Hacking-Cracking, Πληροφόρηση, 

Γλωσσοµάθεια, Κέρδος µέσο διαφηµίσεων, ∆ιασκέδαση 

 

 

«Για την συµβολή τους στην διεκπεραίωση της εργασίας ευχαριστούµε 

τους: καθηγητή κ.Σαββουλίδη και τους συµµαθητές µας». 
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Εισαγωγή 

 
      Στο συγκεκριµένο Project ασχοληθήκαµε µε τα εξής θέµατα: 

Θετικά του διαδικτύου, Αρνητικά του διαδικτύου και την Ιστορία του. 

Στην δικιά µας οµάδα ερευνήσαµε για τα θετικά του internet ενώ 

βρήκαµε πληροφορίες ιδιαίτερα για: Hacking-Cracking, 

Πληροφόρηση, Γλωσσοµάθεια, Κέρδος µέσο διαφηµίσεων, 

∆ιασκέδαση. 

      Στόχος της οµάδας ήταν να εντοπίσουµε την θετική πλευρά του 

διαδικτύου και να καταρρίψουµε το µύθο που θέλει το διαδίκτυο 

επιβλαβές και µόνο για την ζωή µας. 
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Η 	ληροφόρηση µέσω διαδικτύου 
 

      Τα τελευταία 20 χρόνια µε την είσοδο των προσωπικών 

υπολογιστών και του διαδικτύου στη ζωή µας πολλές αλλαγές έχουν 

επέλθει στην καθηµερινότητα µας. Το internet λειτουργεί πλέον ως 

µέσο ψυχαγωγίας, διασκέδασης (πχ youtube), ως εργαλείο κοινωνικής 

δικτύωσης και επικοινωνίας (πχ. facebook και twitter) αλλά και ως 

µέσο µαζικής ενηµέρωσης . Τα παραπάνω µέσα έχουν συµβάλει 

δυναµικά ώστε να αναδειχθεί το διαδίκτυο και ως η πιο αποτελεσµατική 

πηγή πληροφόρησης, ειδικά στις νεαρά άτοµα τα οποία είναι και πιο 

εξοικειωµένα µε τις νέες τεχνολογίες. Οι βιβλιοθήκες και οι 

εγκυκλοπαίδειες έχουν περάσει σε δεύτερη µοίρα αφού θεωρούνται 

µέσα πληροφόρησης παλιάς εποχής και -καµιά φορά- όχι τόσο 

αντικειµενικά όσο το διαδίκτυο λόγω κυρίως του γεγονότος ότι δεν 

έχουν την δυνατότητα να ανανεώνονται τόσο συχνά. Τέλος, µέσω του 

διαδικτύου µε το πάτηµα ενός κουµπιού µπορείς να έχεις πρόσβαση σε 

βιβλιοθήκες, αρχεία εφηµερίδων και σε διαφορές σελίδες από τις οποίες 

µπορεί ο καθένας να ενηµερωθεί για οποιοδήποτε ζήτηµα τον 

ενδιαφέρει άµεσα και ως ένα βαθµό αρκετά αξιόπιστα. 

      Το διαδίκτυο ωριµάζει σταδιακά στις συνειδήσεις των ανθρώπων 

και σταδιακά κατακτά την εµπιστοσύνη τους. Από τη στιγµή που το 

∆ιαδίκτυο είναι ένα δίκτυο συνδεδεµένων υπολογιστών, κάθε χρήστης 

έχει την δυνατότητα να µοιραστεί πληροφορίες µε άλλους χρήστες 

γενόµενος, πολλές φορές, ο ίδιος δηµιουργός και πάροχος των 

πληροφοριών αυτών. ∆εν υπάρχει άµεσος έλεγχος των πληροφοριών 

που "ανεβαίνουν" στο ∆ιαδίκτυο από κάποιον ιεραρχικά ανώτερο 

χρήστη ή οργανισµό. Ο όγκος της πληροφορίας στο ∆ιαδίκτυο είναι 

πράγµατι µεγάλος. Ο Παγκόσµιος Ιστός έφερε επανάσταση στον 

τρόπο που αναζητούµε και αποκτούµε πρόσβαση σε πληροφορίες. 

Μέσω του ∆ιαδικτύου µπορούµε πολύ εύκολα, ανέξοδα και γρήγορα να 

βρούµε στοιχεία για ένα θέµα που µας ενδιαφέρει, να ενηµερωθούµε 

για τις εξελίξεις στον κόσµο, µέχρι και να πάρουµε οδηγίες για το πώς 

θα µεταβούµε σε κάποια τοποθεσία. Παράλληλα, τα τελευταία χρόνια 

πραγµατοποιήθηκε η µετάβαση από το παθητικό ∆ιαδίκτυο, όπου ο 

χρήστης ήταν απλός αναγνώστης, στο «συµµετοχικό» ∆ιαδίκτυο, όπου 

ο χρήστης έχει ενεργό ρόλο στην παραγωγή και διακίνηση της 

διαδικτυακής πληροφορίας. Ωστόσο, ο νέος τρόπος δηµιουργίας και 
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ανάκτησης πληροφοριών προϋποθέτει και αλλαγή στον τρόπο που 

αξιολογούµε και φιλτράρουµε κριτικά το πληροφοριακό υλικό που 

καλούµαστε να διαχειριστούµε. 

      Το ίντερνετ αναµφισβήτητα αποτελεί µια ιδιαίτερα σηµαντική πηγή 

πληροφόρησης και έχει πλέον καταλάβει την  

καθηµερινότητα των σύγχρονων ανθρώπων. Αποτελεί την πρωταρχική 

πηγή ενηµέρωσης καθώς κατάφερε τα τελευταία χρόνια 

να "εκθρονίσει" την τηλεόραση, την µέχρι τώρα κάτοχο αυτής της 

πρωτιάς. Πλέον, το 65% των ατόµων ηλικίας 18 – 29 ετών 

δηλώνουν-σύµφωνα µε έρευνα Αµερικανών-ότι το µέσο που επιλέγουν 

για την ενηµέρωσή τους είναι αποκλειστικά το διαδίκτυο, ποσοστό που 

διπλασιάστηκε τα τελευταία 3 χρόνια! Στο σύνολο το 41% επιλέγει την 

πλοήγηση στο ίντερνετ για την καθηµερινή του ενηµέρωση. Το 

ραδιόφωνο όπως και οι εφηµερίδες επιλέγονται πλέον σε πολύ 

µικρότερο βαθµό ιδιαίτερα από τους νέους. Ενδιαφέρον παρουσιάζει 

το γεγονός ότι το 82% των ερωτηθέντων σε έρευνα που 

πραγµατοποιήθηκε στις ΗΠΑ θεωρεί ότι έως το 2015 το βασικό 

εργαλείο πληροφόρησης θα είναι το ίντερνετ. Έτσι, πάνω από 15 

δισεκατοµµύρια συσκευές θα διαθέτουν σύνδεση στο διαδίκτυο. 

Συνοπτικά, αυτό σηµαίνει ότι πάνω από το 40% του πληθυσµού του 

πλανήτη θα επικοινωνεί όπως λέγεται "ιντερνετικά"! 
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Hacking-Cracking 

 

Η Προέλευση του Όρου Hacking 

      Οι όροι hacking και hackers έχουν λάβει µυθικές διαστάσεις τα τελευταία 

20 χρόνια καθώς έχουν να κάνουν µε καταστροφές δικτύων υπολογιστών, µε 

διασπορά ιών (viruses), µε σπάσιµο µυστικών κωδικών, µε τροµοκρατία στο 

Internet (κυβερνοτροµοκρατία) κ.ά. Ο όρος hacker στην κυριολεξία σηµαίνει 

αυτόν που πελεκάει το ξύλο µε τσεκούρι. Όµως, στις αρχές της δεκαετίας του 

’70 η λέξη άλλαξε νόηµα και αναφερόταν σε κάποιον που ήταν πάρα πολύ 

καλός στον προγραµµατισµό των ηλεκτρονικών υπολογιστών και πολύ 

πρόθυµος να κάνει αυτή τη δουλειά. 

       Σήµερα, για τον πολύ κόσµο, ο όρος hacker σηµαίνει λανθασµένα τον 

ταλαντούχο φανατικό των ηλεκτρονικών υπολογιστών που σκορπά την 

καταστροφή. Οι ίδιοι οι hackers ενοχλούνται απ’ αυτόν τον χαρακτηρισµό και 

ξεχωρίζουν τους εαυτούς τους από τους κακόβουλους hackers ή crackers 

(criminal hackers), οι οποίοι έχουν ως στόχο την πρόκληση ζηµιών σε µεγάλα 

δίκτυα υπολογιστών, την δηµιουργία ιών (viruses) και την 

κυβερνοτροµοκρατία. 

 

Τι Είναι οι Hackers 

      Με τον όρο hacker χαρακτηρίζεται το άτοµο που έχει πολλές τεχνικές 

γνώσεις για τους υπολογιστές αλλά και προχωρηµένες γνώσεις 

προγραµµατισµού, µπορεί να εντοπίσει αδυναµίες σε συστήµατα υπολογιστών, 

να λύνει τεχνικά προβλήµατα, να βελτιώνει εφαρµογές αλλά και που 

συνεργάζεται µ’ άλλους οµοίους για την επίλυση των προβληµάτων των 

υπολογιστών, χωρίς όµως να προξενεί κάποια ζηµιά. 

       Όλα αυτά γίνονται χωρίς να παραβιάζεται η κείµενη νοµοθεσία και πάντα 

µε την προϋπόθεση ότι αφού λύσει ο όποιος hacker κάποιο πρόβληµα θα 

πρέπει να γνωστοποιήσει τη λύση αυτή και στους υπόλοιπους. Η κοινοποίηση 

της λύσης ενός προβλήµατος αποσκοπεί στο ότι όλοι όσοι ασχολούνται µε το 

ίδιο πρόβληµα θα µπορούν να αφιερώσουν τον χρόνο τους σε κάτι άλλο 

χρήσιµο.                                                                                                                                            
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Ο hacker αφού καταφέρει να εισέλθει σ’ ένα δίκτυο υπολογιστών και εντοπίσει 

τις αδυναµίες του, θα ειδοποιήσει τους υπευθύνους του συστήµατος για να 

διορθώσουν τα όποια προβλήµατα, σώζοντας έτσι τη θέση τους, τους πελάτες 

τους και τα µυστικά της εταιρείας. Οι ίδιοι ισχυρίζονται ότι προσφέρουν 

κοινωνικό έργο και ότι µοναδικό τους κίνητρο είναι η αγάπη τους για τη 

γνώση. 

 

Τι Είναι οι Crackers 

      Αντίθετα, οι crackers (criminal hackers) θεωρούνται ως οι κακόβουλοι 

hackers και έχουν ως στόχο την πρόκληση ζηµιάς σε δίκτυα υπολογιστών, την 

εισβολή σε υπολογιστές χρηστών χωρίς εξουσιοδότηση, την δηµιουργία ιών, 

την παραβίαση κωδικών ασφαλείας, την καταστροφή ή και την αλλοίωση 

δικτυακών τόπων (Web sites) όπου αφήνουν περήφανα την δικτυακή τους 

σφραγίδα µε το ψευδώνυµό τους, την δηµιουργία πειρατικών αντιγράφων 

προγραµµάτων ή τραγουδιών ή και βίντεο κ.ά. 

      Με απλά λόγια, πρόκειται για hackers οι οποίοι προβαίνουν σε πράξεις 

που παραβιάζουν διατάξεις του κοινού ποινικού κώδικα. Συνήθως πρόκειται για 

άτοµα µε έντονη ανάγκη για επίδειξη, οι οποίοι διεισδύουν σε συστήµατα και 

προκαλούν ζηµιές. Οι κυριότερες διαφορές τους από τους hackers είναι ότι δεν 

έχουν ιδιαίτερες γνώσεις για την πληροφορική και τον προγραµµατισµό καθώς 

και το ότι δεν διέπονται από κανενός είδους ηθική αρχή. Για τους λόγους 

αυτούς µπορούν πολύ εύκολα να καταστρέψουν ολόκληρα συστήµατα 

υπολογιστών απλά και µόνο για να κάνουν το κέφι τους, όταν βρουν βέβαια την 

κατάλληλη ευκαιρία. 

 

Οι Κατηγορίες των Hackers 

      Η κοινότητα των hackers χωρίζεται σε αρκετές ξεχωριστές οµάδες, όπου η 

καθεµία έχει τα δικά της χαρακτηριστικά. Μια κατηγορία είναι αυτοί που 

αντιµετωπίζουν την πειρατεία ως έναν τρόπο σκέψης και όχι απλά ως µια 

παράνοµη είσοδο σ’ έναν υπολογιστή. Μια άλλη θεωρία αντιµετωπίζει το 

hacking ως την απασχόληση επί ώρες ολόκληρες για να µπορέσει κάποιος να 

δηµιουργήσει ένα πρόγραµµα που θα κάνει κάποια λειτουργία, χρήσιµη ή όχι. 
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      Στην κατηγορία των ηθικών hackers (ethical hackers) ανήκουν όσοι 

ανακαλύπτουν µεν ορισµένα σηµαντικά τρωτά σηµεία (αδυναµίες) κάποιων 

συστηµάτων υπολογιστών και ενηµερώνουν σχετικά τον διαχειριστή του εν 

λόγω συστήµατος, χωρίς όµως να υπάρχει εκ µέρους τους κάποια πρόθεση 

εκµετάλλευσης αυτής της αδυναµίας. Είναι οι Ροµπέν των ∆ασών στους 

υπολογιστές. Πολλοί απ’ αυτούς που ανήκουν στην κατηγορία των ηθικών 

hackers δηµιούργησαν δικές τους εταιρείες συµβούλων ασφαλείας για να 

προσφέρουν τις γνώσεις, τις εµπειρίες και τις υπηρεσίες τους σε κάθε 

ενδιαφερόµενο. 

      Υπάρχουν και οι hackers που δρουν µε κοινωνικά κριτήρια και θέλουν να 

αλλάξουν τον κόσµο προς το καλύτερο, παρεµβαίνοντας µε τις πράξεις τους 

συµβολικά ή και ουσιαστικά. Υπάρχουν και οι hackers που θέλουν να 

αποδείξουν τις τεχνικές δυνατότητες που διαθέτουν και να βελτιώσουν τα 

συστήµατα ασφαλείας, αποδεικνύοντας πόσο ευαίσθητα είναι. 

      Μια άλλη κατηγορία hackers είναι οι hacktivists, οι οποίοι έχουν ως στόχο 

να βοηθήσουν µια πολιτική άποψη ή ένα πολιτικό κόµµα ή και να εργαστούν 

µε τον τρόπο τους εναντίον ενός πολιτικού συστήµατος. Συνήθως 

αντιπροσωπεύουν κάποια κοινωνική ή πολιτική άποψη και ο στόχος τους είναι 

να περάσουν κάποιο µήνυµα προκαλώντας το ενδιαφέρον των µέσων µαζικής 

επικοινωνίας. 

      Υπάρχουν και οι hackers που έχουν ως στόχο το οικονοµικό κέρδος, 

κάνουν ηλεκτρονικές επιθέσεις σε οικονοµικούς οργανισµούς και αντιγράφουν 

παράνοµα προγράµµατα λογισµικού. Υπάρχουν βέβαια και οι επίσηµοι 

hackers που εργάζονται νόµιµα για λογαριασµό κυβερνήσεων, κυρίως για  

κατασκοπευτικούς λόγους. 

      Μια άλλη κατηγορία hackers είναι οι meta-hackers, οι οποίοι 

παρακολουθούν τη δράση άλλων hackers χωρίς να γίνονται αντιληπτοί και 

προσπαθούν να εκµεταλλευτούν τις αδυναµίες των συστηµάτων που οι άλλοι 

hackers ανακαλύπτουν. 

      Τέλος, η κατηγορία των hackers µε την ονοµασία darkdiders, είναι αυτοί 

που εκµεταλλεύονται τις αδυναµίες των συστηµάτων υπολογιστών ώστε να 

αποκοµίσουν οικονοµικό όφελος για τους ίδιους προσωπικά ή και να 

προκαλέσουν καταστροφές. 
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Κέρδος µέσω διαφηµίσεων  

 

      Το cashout είναι πολύ κρίσιµος παράγοντας και ρυθµίζει τη σχέση της 

διαφηµιστικής εταιρίας, τόσο µε τον διαφηµιζόµενο, όσο και µε τον πάροχο 

της σελίδας στην οποία θα προβληθεί η διαφήµιση. Όσο µεγαλύτερο είναι 

τόσο το cashout, τόσο πιο φτηνά αγοράζει διαφηµιστικό χώρο ο 

διαφηµιζόµενος και τόσο καλύτερα ποσοστά έχει και ο πάροχος της σελίδας ( 

αν βέβαια πιάσει το ελάχιστο όριο). 

      Αυτή η τακτική των εταιριών, φέρνει τους περισσότερους µπλόγκερς στην 

θέση, να διατηρούν λογαριασµούς µε χρήµατα, που όµως δεν έχουν δικαίωµα 

να τα εισπράξουν. Σ΄αυτούς τους εικονικούς λογαριασµούς συσσωρεύονται 

τεράστια ποσά παγκοσµίως. Είναι τα λεγόµενα αδιανέµητα κέρδη, τα οποία 

µένουν να τα διαχειρίζονται και να τα καρπώνονται οι εταιρίες. Ας πάρουµε για 

σχήµα λόγου την Adsense. Αν δηµιουργήσετε µια διαφηµιστική καµπάνια, στα 

χρήµατα που θα πληρώσετε προυπολογίζονται και τα έξοδα της εταιρίας και 

το κέρδος της, αλλά και οι προµήθειες που θα πληρωθούν στους παρόχους των 

σελίδων. Το αν και πότε καταβληθούν οι προµήθειες είναι άγνωστό. Μπορεί 

και ποτέ. Τα χρήµατα αυτά που περισσεύουν είναι πολλά, πάρα πολλά. 

      Μην βιάζεστε να αναθεµατίσετε τις εταιρίες για την πολιτική αυτή που 

ακολουθούν. Έχουν βρει έναν πολύ έξυπνο τρόπο να ρίξουν το κόστος του κλικ 

όχι όµως προς όφελος µόνο δικό τους, αλλά και δικό µας. Γιατί έτσι δίνεται η 

ευκαιρία σε κάθε µπλογκ να έχει την δυνατότητα να κερδίσει κάποια χρήµατα. 

Αν δεν υπήρχε αυτό το σύστηµα, τότε όλοι θα ψάχνανε να βρούνε χορηγούς 

και θα βρίσκανε µόνο λίγοι. 
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∆ιασκέδαση 

 

      Το internet έχει διεισδύσει στην καθηµερινή µας ζωή και σιγά σιγά 

επηρεάζει κάθε ανθρώπινη δραστηριότητα. Με ένα κλικ µπορείς να 

µεταφερθείς σε ένα οποιοιδήποτε σηµείο του κόσµου , να µάθεις ότι σε 

ενδιαφέρει σε πολύ µικρό χρονικό διάστηµα και να µιλήσεις µε τους φίλους 

σου όσο µακριά και αν είναι χωρίς να χρειαστεί να βρεθείτε. Ακόµα µπορείς 

να αποκτήσεις την αγαπηµένη σου ταινία τραγούδι η οτιδήποτε άλλο δωρεάν. 

Όλα αυτά ακούγονται αναµφίβολα πολύ δελεαστικά αλλά κατά πόσο είναι 

αληθινά και τι κρύβεται πίσω από αυτό το σύνολο παροχής υπηρεσιών που 

λέγετε internet και φαντάζει τέλειο; Όπως όλα τα πράγµατα στη ζωή µας έτσι 

και το internet έχει τα θετικά και τα αρνητικά στη χρήση του. Τα θετικά της 

χρήσης του διαδικτύου µπορούν να αναζητηθούν από τη στιγµή που το 

χρησιµοποιούµε ως εργαλείο για να ενηµερωθούµε να διευκολυνθούµε και να 

µάθουµε από αυτό. Έτσι λοιπόν θετικά µπορούµε να χαρακτηρίσουµε την 

ταχύτατη επικοινωνία µας µε κάποιο άτοµο, τη συλλογή πολλών πληροφοριών 

σε λίγο χρόνο, την ταχύτερη εξυπηρέτηση µας σε διάφορες υποχρεώσεις µας 

,πληρωµή λογαριασµών µας τη διευκόλυνση µας σε πολλούς τοµείς της ζωής 

µας π.χ. οργάνωση µια επιχείρησης µε ηλεκτρονικά προγράµµατα και πολλά 

ακόµα πράγµατα που κάνουν τη ζωή µας πιο εύκολη. Στην παρατεταµένη 

έκθεση µας στο internet δηµιουργούνται πολλά προβλήµατα τα οποία 

αποτελούν τα αρνητικά της χρήσεις του υπολογιστή .Καταρχάς µπορούµε να 

εκθέσουµε τον υπολογιστή αλλά κυρίως εµάς σε κινδύνους τους οποίους όµως 

µπορούµε πολύ εύκολα να αποφύγουµε αρκεί να είµαστε υπεύθυνοι 

,ενηµερωµένοι και να έχουµε αυτοπειθαρχία. Τέτοιοι κίνδυνοι είναι η έκθεση 

του υπολογιστή µας σε ιούς αλλά βασικότερα η έκθεση της προσωπικής µας 

ζωής µε αποτέλεσµα να προκαλούµε διάφορες αρνητικές καταστάσεις για τον 

εαυτό µας. Ένα ακόµη αρνητικό είναι ότι το internet είναι, όπως και όλα τα 

ΜΜΕ, ένα µέσο κατευθυνόµενης πληροφόρησης προκαλώντας έλλειψη 

προσωπικής άποψης και µπορεί ο καθένας να µας χειραγωγήσει και να µας 

κάνει πιόνια του. Επίσης δυο πολύ αρνητικά πράγµατα στην χρήση του 

υπολογιστή είναι η αλλοτρίωση των ανθρωπίνων σχέσεων δηλαδή κάποιος νέος 

της εποχής µας θα προτιµήσει να µιλήσει µέσω internet µε έναν φίλο του από 

το να βρεθούν και να µιλήσουν αυτό δεν είναι παράλογο αν σκεφτεί κανείς 

πόσο ελεύθερο χρόνο έχουν οι νέοι σήµερα, αυτό λοιπόν οδηγεί αυτόµατα στο 

να 



12 

 

χαθεί η αυθεντική επικοινωνία, τα συναισθήµατα σε έναν διάλογο και οι 

εκφράσεις µε αποτέλεσµα να αποµακρύνονται και οι άνθρωποι µεταξύ 

τους .Η αποξένωση από τα πρόσωπα και το περιβάλλον στο οποίο 

ζούµε είναι µια ακόµα σκληρή πραγµατικότητα της εποχής µας. Τέλος 

όλες οι πληροφορίες που παίρνουµε από το διαδίκτυο δεν είναι σωστές. 

Πολλές φορές είναι προσωπικές απόψεις άλλων που θέλουν να µας 

επηρεάσουν. Σύµφωνα µε όλα τα παραπάνω βγάζουµε το συµπέρασµα 

ότι η χρήση του υπολογιστή θα πρέπει αναµφίβολα να γίνετε σε µεγάλο 

βαθµό και από όλες γενιές αρκεί να έχουµε στο µυαλό µας µερικές 

µαγικές λέξεις: υπευθυνότητα , αυτοσυγκράτηση αυτοπειθαρχία και 

πάνω απ όλα ισορροπία και µέτρο. Οι ιστοσελίδες που µπορείς να 

επισκεφτείς για διασκέδαση και ψυχαγωγία στο διαδίκτυο είναι για 

παράδειγµα :  

 

• Youtube  (µηχανή εύρεσης τραγουδιών ,ταινιών και γενικότερα 

ψυχαγωγικά Video) 

• Αθηνοραµα (περιοδικό που µπορείς να ανατρέξεις για να βρεις 

πληροφορίες για µέρη νυχτερινής διασκέδασης πχ εστιατόρια Club κτλ. 

Eπιπλέον απατάει σε ερωτήµατα καθηµερινότητας σχετικά µε την 

οικογένεια και ειδικότερα µε θέµατα που απασχολούν τους γονείς και 

εφήβους ) 

• Facebook ( ιστοσελίδα αλληλεπικοινωνείας )  

 

•  imdb (ιστοσελίδα µε γλαφυρή περιγραφή των περιεχόµενων ταινιών ) 

• Ιστοσελίδες σχετικά µε το νόµιµο κατέβασµα ταινιών, παιχνιδιών και 

µουσικής (isohunt,thepiratebay, torrent, katph κτλπ.)  
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Γλωσσοµάθεια 

 

Ορισµός 

Γλωσσοµάθεια είναι η επαρκής κατοχή µιας ή περισσότερων ξένων γλωσ¬σών. 

• Ο άνθρωπος κατέχει µια γλώσσα, όταν είναι σε θέση να τη µιλά και να τη 

γράφει σωστά, γνωρίζοντας την προφορά, το λεξιλόγιο, τη σύνταξη και τους 

ιδιωµατισµούς της. 

► Βαθµοί της γλωσσοµάθειας 

Η γλωσσοµάθεια διαβαθµίζεται ανάλογα µε το κίνητρο και το σκοπό για τον 

οποίο µαθαίνει κανείς µια γλώσσα: 

• Ως πρώτο στάδιο εξοικείωσης µε µια γλώσσα αναφέρεται η δυνατότητα 

συνεννόησης σε καθαρά πρακτικά θέµατα, η γνώση, δηλαδή, του 

καθη¬µερινού λεξιλογίου. 

• ∆εύτερο στάδιο θεωρείται η γνώση της επιστηµονικής ορολογίας. 

• Τρίτο είναι το στάδιο κατανόησης της ξένης γλώσσας ισόβαθµα µε τη 

µητρική (γνώση της δοµής και της απαρέγκλιτης εφαρµογής της 

γραµµα¬τικής και του συντακτικού καθώς και των ποικίλων σηµασιών µιας λέ-

ξης)• 

(Έκφρ. Έκθ. Α'Λυκείου σελ. 79) 

 

► Απαραίτητη η γλωσσοµάθεια στην εποχή µας. Την επιβάλλουν λό¬γοι: 

1. Πολιτικοί: 

• Επικράτηση του διεθνισµού και της παγκοσµιοποίησης. 

• ∆ιεύρυνση της δηµοκρατίας και δηµιουργία παγκόσµιων οργανισµών και 

κινηµάτων πολιτικής πίεσης. 

• Η ανάγκη υπεράσπισης και προβολής των εθνικών θεµάτων σε διεθνείς 

οργανισµούς και συνέδρια από τους πολιτικούς ηγέτες ή τους διπλωµά¬τες. 

Κοινωνικοί: 

. Ο τουρισµός αποτελεί στις µέρες µας ευρύτατα διαδεδοµένο τρόπο 

ψυ¬χαγωγίας µεγάλων οµάδων ανθρώπων αλλά και βασικό οικονοµικό πόρο 

για τη χώρα µας. 

• Η ανάγκη επικοινωνίας και ανάπτυξης σχέσεων µε άλλους λαούς καθώς και η 

κατανόηση του τρόπου ζωής και της σκέψης τους. Η οργάνωση της γλώσσας 

καταδεικνύει τον τρόπο µε τον οποίο ένας λαός αντιλαµβάνε¬ται τον κόσµο. 

• Η ουσιαστική κατάλυση των συνόρων των κρατών και η άµεση 

αλληλε¬πίδραση του τρόπου ζοοής, ο οποίος προσδιορίζεται σε µεγάλο 
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βαθµό από την τεχνολογία. 

• Η επίλυση σειράς καθηµερινών προβληµάτων, π.χ κατανόηση χρήσης µιας 

µηχανής για τις καθηµερινές ανάγκες. 

Πνευµατικοί: 

• Η ανάγκη παρακολούθησης της ανάπτυξης των επιστηµών, των γραµµάτων 

και των τεχνών και η δυνατότητα επιµόρφωσης σε ξένα πανεπιστήµια. 

• Η απαίτηση για πνευµατική τελείωση• καλλιεργείται η κριτική σκέψη, 

προσεγγίζεται πολύπλευρα η πραγµατικότητα. 

• Ο σύγχρονος τρόπος επικοινωνίας και ενηµέρωσης µέσω του ∆ιαδικτύ-ου και 

της δορυφορικής τηλεόρασης. 

• Η ανάγκη επαφής µε την ιστορία και τον πολιτισµό των άλλων λαών. 

Σωρεύεται έτσι η σοφία και η σκέψη άλλων λαών. 

• Η γνώση µιας γλώσσας σηµαίνει νέο τρόπο σύλληψης, οργάνωσης και 

έκφρασης του κόσµου της πραγµατικότητας, µέσα από τη δική του 

«ταξι¬νοµία του κόσµου». 

 

• Η καλύτερη κατανόηση της µητρικής γλώσσας και η συναίσθηση της 

εθνι¬κής ιδιαιτερότητας. Η αυτογνωσία είναι αποτέλεσµα της ετερογνωσίας. 

• Η ψυχαγωγία διευρύνεται και γίνεται ποιοτικότερη (δυνατότητα ανάγνω¬σης 

ξένων κειµένων, κατανόησης στίχων ποίησης και µουσικής κλπ.). 

Ηθικοί: 

Η ηθικοποίηση του σύγχρονου ανθρώπου µε τον εµπλουτισµό του από 

παγκόσµιες αξίες και ιδανικά. 

• H ποιότητα και η ειλικρίνεια της συνάντησης ανθρώπου µε άνθρωπο µέσα 

από τη µητρική ή την ξένη γλώσσα, «ηθική της γλώσσας» (Γ. Μπαµπινιώτης). 

 

5. Οικονοµικοί: 

• Η παγκοσµιοποίηση της αγοράς, η διεκπεραίωση των οικονοµικών 

συναλλαγών, η διαφήµιση, η παρακολούθηση των δεικτών της παγκό¬σµιας 

οικονοµίας και η απαραίτητη γνώση του διεθνούς δικαίου. 

• Η δηµιουργία περισσότερων προϋποθέσεων για επαγγελµατική 

απο¬κατάσταση καθώς και η καταπολέµηση της ανεργίας µε τη δυνατότη¬τα 

π.χ. άσκησης του επαγγέλµατος του δασκάλου ξένων γλωσσών. 

• Η άµεση ενηµέρωση για τις εξελίξεις στο χώρο του επαγγέλµατος. 

6. Εθνικοί: 

• Αποφυγή της εθνικής αποµόνωσης, προώθηση του Ελληνικού πνεύ¬µατος, 

αφού την ελληνική γλώσσα µιλούν µόνον οι αριθµητικά περιο¬ρισµένοι 

Έλληνες. 
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(Έκφρ. Έκθ. Α'Λυκείου σελ. 77-85) 

Κίνδυνοι από τη γλωσσοµάθεια 

1. Η γλωσσική αλλοτρίωση µπορεί να οδηγήσει σε µιµητισµό στον ευρύτε¬ρο 

τρόπο ζωής και σε εθνική αλλοτρίωση και υποδούλωση ενός λαού. 

2. Η νόθευση του γλωσσικού µας πλούτου µε ξενόγλωσσους νεολογισµούς. 

3. Αποµάκρυνση από την παράδοση. 
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Ε	ίλογος 

 

      Όπως είδαµε λοιπόν το διαδίκτυο δεν επηρεάζει µόνο αρνητικά την ζωή 

µας αλλά αντίθετα µπορεί να χρησιµοποιηθεί µε πολλούς τρόπους προς 

όφελος µας.  

      Πιστεύουµε ότι η εργασία µας δεν χρειάζεται συµπληρωµατική ερεύνα 

στην θεµατική περιοχή της. 

      Τα προβλήµατα που αντιµετωπίσαµε ήταν κυρίως στην συνάντηση όλων 

των µελών σε κοινό µέρος. 

      Για οποιαδήποτε µελλοντική έρευνα προτείνουµε την οµαλή συνεργασία 

των µελών κάθε οµάδας και φυσικά την πολύ δουλειά. 
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